



旷古赤水河 传世黔台酒

电话:86-021-63152788 网址:www.qiantai.com 广告

沪浙三地联动打造文旅商体农融合发展新样板

□沈赞贤 记者 曹佳慧

草长莺飞，万物复苏。近日，“趣”廊下“Hi”四季——2025年廊下镇文旅商体农融合系列活动发布暨廊下·大云·广陈旅居产业联动发展仪式在金山区廊下生态园举行。

沪浙三地携手联动

活动现场，上海廊下、浙江大云、浙江广陈三地文旅联动项目和研学联动协议正式签约，这一举措标志着三地将紧密携手，形成强大合力，为区域文旅产业注入全新活力，培养出更多优秀人才，全力推动区域文旅产业朝着更高发展水平大步迈进。同时，海派生活美学民宿综合体、廊下蘑菇综合体、芍药花种植等文旅项目也同步完成签约。这些项目的落地，充分彰显出廊下镇“特色驱动、多元共生”的发展理念，为

该区域文旅产业带来更为丰富多元的发展路径与增长极。

当天签约的光禾·山塘1915海派生活美学民宿综合体项目，位于廊下郊野公园核心区的明月山塘景区内，将于今年9月建成并投入试运行。该综合体将海派风情与山塘村的水乡特色完美融合，精心打造出33间风格各异的客房。在这里，除了别具一格的住宿体验，综合体的功能也十分多元。有海派创艺美宿、咖啡文创书吧、多功能主题宴会厅、本帮私房餐厅、艺文会议空间等规划，更有滨河公园、休闲外摆、私享院落，以及农创菜园等户外活动区域，共同构建起一个全新的沪派江南主题旅游度假胜地，为游客呈上集休闲、娱乐、体验于一体的别样旅程。

探秘“寻色之旅”

廊下镇围绕郊野公园这一

核心，全力构建文旅商体农多元生态圈，成效显著。在此次发布会上，备受瞩目的“廊下七彩旅游线路”正式揭开神秘面纱，全新开启。

这一旅游线路体系包含了郊野嗨玩、生态游廊、农业寻宝、蘑菇探秘、美食寻味、稻香识趣、文化寻访等七条特色线路。每一条线路都别具魅力。

廊下镇通过这七彩旅游线路，邀请市民朋友共同来廊下开启精彩纷呈的“寻色之旅”，深度体验廊下独特的郊野魅力与田园风情。

打造全域研学产业新引擎

近年来，廊下镇坚定不移地深入推进乡村振兴战略，充分挖掘并发挥自身在农业、研学等方面的优势，全方位整合镇域内农业、文化、旅游、体育、商业、教育等各类资源，凝聚合力，全力以赴做好农文

旅融合发展新篇章。

活动现场，廊下全域研学联盟正式揭牌成立，涵盖现代农业、传统文化、科技创新等多个领域，通过打造具有鲜明特色的研学品牌，积极探索并逐步构建起一个独具魅力、特色显著的“学子经济”产业联动圈，为区域经济发展注入全新活力，驱动全域研学产业新引擎。

在廊下这片充满魅力的土地上，游客和市民朋友们可以尽情领略春日的浪漫、夏日的活力、秋日的收获、冬日的温暖，处处洋溢着诗情画意的韵味。

“我们携手浙江大云镇、广陈镇一起构建‘旅居产业联动’合作平台，通过共同开发跨区域研学课程、共建旅居服务网络，让三地联动成为长三角文旅商体农融合高质量发展的示范样板。”廊下镇党委书记李芳表示。

讯息

在顾村公园“携手”
机器人漫步樱花树下

□记者 施勰婧

近日，宝山顾村公园内不仅有开得正好的樱花值得观赏，还有丰富多彩的文旅活动，樱花树下的机器人走秀更是难得一见。

上海机器人产业园携手深圳市众擎机器人科技有限公司等国内外知名机器人企业在顾村公园樱悦书苑旁，打造机器人体验区，展示工业机器人、人形机器人领域的最新技术成果和应用场景，邀游客共赴“科技之春”。

一直以来，人形机器人在运动与灵活性方面的进展备受行业关注。活动现场，众擎人形机器人尤其受到瞩目，成为樱花树下的人气明星。“可以和你握个手吗？”“你会跳舞吗？”听到围观游客的发问，机器人还会用肢体动作进行回应。

“它可以像人一样行走，在实验室里还实现了前空翻，这也是全球首例人形机器人的前空翻；它还能户外奔跑，步态特别拟人，甚至能做到双脚腾空。”众擎机器人公司的工作人员介绍，这款名唤“小众”的人形机器人，腰部装有320度自由旋转电机，全身24个自由度，拥有动态平衡能力以及关节的高爆发能力和轻量化、高动态能力。

在工作人员的指引下，身披斗篷的“小众”灵活地在樱花树下漫步，吸引了不少游客围观。

坐落于宝山区顾村镇的上海机器人产业园，是上海市唯一以机器人命名的市级特色产业园区。目前园区重点企业约300家，其中机器人及智能制造相关企业占比超过80%；高新技术企业占比近30%；规模以上企业占比约20%。

“搭在公园里的展台比室内展台更灵活，吸引参展企业与资本方、研发机构及政府职能部门聚在一起，在樱花树下或许能促成更多合作。”机器人产业园负责人表示，此次借着顾村公园樱花节“东风”，机器人产业园借着赏花盛事举办产业盛事，邀请了近50家企业，希望通过樱花季特别服务计划，为参展企业提供政策咨询、品牌推广、跨界合作等一站式护航服务。

“我们不仅要让机器人‘走进产线’，更要‘走进生活’。让市民看见科技赋能未来的无限可能。”

闵行颛桥：把自然课堂“搬进”油菜花田

□记者 贺梦娇

草长莺飞的时节，市民开始踏青赏花。在闵行区颛桥镇，去年以向日葵花海“出圈”的颛桥镇“中心村”生态园尚湾林语田园配套项目，今年摇身一变，成为大片金灿灿的油菜花田，吸引了周边居民前来赏花围观。

而令人惊喜的是，这片花海里，还藏着涵盖了非遗手工体验、亲子教育、文化体验等活动的自然课堂，不久之后，“一米菜园”项目还将向市民开放，实现“蔬菜自由”的好机会来了。

在田野里上自然教育课

位于沪闵路银春路口，百亩金灿灿的油菜花分为南北两个片区，迎风摇曳。

作为颛桥镇“中心村”生态园的田园配套项目，尚湾林语占地面积约160亩，这个季节成片的油菜花竞相绽放，吸引了市民游客前来游玩，为当地农文旅发展带来了新契机。

“除了前来赏花的市民，附近的学校也选择来这里做劳动实践课程。”园内相关负责人徐美红告诉记者，刚刚过去的农历三月三，也就是民间传统的

“上巳节”，上海市莘城学校、闵行少体校的学生，就来到了生态园。摘荠菜、捡鸡蛋，亲手做荠菜蛋……小朋友们撒欢在田间小路，对这样的劳动实践课程非常享受。

而为不同需求的学校、公司提供适合的劳动实践、非遗文化体验，则是尚湾林语项目近年来的特色，“初期，我们更多的是到对方学校提供非遗课程、手工课程，去年开始，借助生态园的田野优势，对方开始选择到我们生态园来实地上课，在田野里上自然教育课。”徐美红告诉记者，目前，她们提供农田手作、自然笔记等课堂，参与者可以体验手工皂、漆扇等文创制作，也可以感受非遗水拓、非遗拓印、非遗豆染、非遗漆艺、草木染等课程。

“就拿这条丝巾来说，我们榨取板蓝根里的天然汁水进行发酵后染色，加上扎染技艺，就让参与者非常感兴趣。”徐美红表示，课程中大部分用于染色的植物都是她们自己种植的，在设计课程的过程中，她们不仅考虑到趣味性，还要有一定的科学普及意义。

在现场看到，除了丰富的课程作品，做农业出身的徐美红还设计了一整面种子墙，“农业+科普+文化”特色，



让尚湾林语的自然教育课程，越来越受欢迎。

认领一块地实现“蔬菜自由”

颛桥中心村生态园“城中村”改造项目，是闵行区政府和上海地产集团合作开发的重点项目。作为闵行区“城中村”重点改造项目之一，中心村的改造并不是简单的房地产开发，而是在维持生态大前提的基础上，营造集生态居住、文旅休闲、农作体验、科普教育、配套服务于一体的复合型都市生态休闲走廊，成为城乡一体化发展与生态文明建设的示范。

“因此，我们的目标不单是向市民展示油菜花海。”徐美红表示，在北面片区，油菜花田里还嵌入了不少休闲设

施，除了儿童乐园、萌宠乐园等，园区配套的“颛溪市集”即将对外开放并常驻，“来市集走走，还能坐在帐篷下围炉煮茶。”这里不仅为都市里的市民提供一个休闲娱乐的好去处，还让大家享受到惬意的都市田园生活。

都市里，有多少人拥有一个田园梦？甚至想拥有自己的“一块地”？记者了解到，尚湾林语即将推出“一米菜园”项目，面向全社会提供认领服务，“认领后，可以自己亲手来种，也可以选择我们包种的方案。”徐美红表示，“一米菜园”的推出，也是想给市民提供一个体验劳动、亲近大自然的乐趣，不同季节，她们还将提供不同的农作物品种，让认领的市民实现“蔬菜自由”。